

全球新冠肺炎確診超1002萬例 美國監獄暴發集體感染 日本疫情反彈 中東確診超百萬例

世衛：未來數月將面臨與病毒共存新常態

據世衛組織最新疫情報告，截至北京時間29日16時，全球新冠肺炎確診病例達10021401例；死亡病例達499913例。另據美國約翰斯·霍普金斯大學發布的實時統計數據顯示，截至北京時間6月30日12時10分，全球累計確診病例達到10278458例；累計死亡病例達504936例。

美國近1000名囚犯兩週內確診感染新冠病毒

美國約翰斯·霍普金斯大學發布的疫情數據顯示，截至北京時間6月30日12時30分，美國累計確診2588582例，累計死亡126133例。

據美國《國會山報》報道，美國加利福尼亞州聖昆汀監獄暴發集體感染事件，近1000名囚犯在兩週時間內確診感染新冠病毒。加州矯正與康復部新聞秘書達娜·西馬斯在壹份聲明中指出，「我們正密切監視並迅速應對包括聖昆汀監獄在內的陽性病例，此外，我們還與加州懲教所以及公共衛生機構等機構密切合作，確保囚犯、工作人員和社區的安全。」

截至當地時間29日零時，拉美地區新冠肺炎確診病例累計達到約247.8萬例，累計死

亡11.2萬餘人。目前，拉美有13個國家的病例數超過萬人，其中，巴西數量最多，確診病例超過134萬例。

智利是拉美地區新冠疫情最嚴重的國家之壹，其首都大區累計確診病例超過21.4萬例。獨立研究機構「公共空間」日前發布報告說，首都大區疫情已顯現放緩趨勢。

俄外交部約40名工作人員確診

俄羅斯外長拉夫羅夫29日指出，俄外交部的中央機構和各地區代表處約40名工作人員感染新冠病毒，其中1人死亡，但絕大多數工作人員是輕癥。拉夫羅夫表示自己沒有感染新冠病毒，並強調俄外交部遵守了俄聯邦消費者權益保護和公益監督局和莫斯科衛生局的所有建議。

意大利衛生部29日發布的新冠疫情數據顯示，該國當天新增確診病例126例，新增死亡病例6例。數據顯示，意大利當天新冠死亡人數為2月24日以來單日最低死亡人數。

法國總統馬克龍29日下午前往德國進行工作訪問，並計劃與德國總理默克爾舉行會談。這將是法德兩國首腦自疫情在歐洲爆發以來的首次面對面會談。今年5月，法國和德

國領導人共同倡議，歐盟設立總額5000億歐元的經濟恢復基金，幫助受新冠疫情重創的歐洲重振經濟。

日本連續2天新增超過100例

日本29日新增111例新冠肺炎確診病例，連續2天超過100例。自5月25日日本宣布解除國內緊急事態宣言以來，確診人數仍高居不下，目前呈現以東京為中心，全國確診患者持續增加的態勢。日本內閣官房長官菅義偉29日在例行記者會上說，目前沒有到再次發布緊急狀態的時候，也不會要求公眾自我約束跨縣活動。

印度衛生部官方網站公布的最新數據顯示，截至當地時間29日上午，印度新冠肺炎確診病例已升至548318例，在過去24小時內印度新增確診病例19459例，新增病例連續18天在1萬例以上。

孟加拉國國防部長阿爾杜拉·阿爾·莫辛·喬杜裏因感染新冠病毒於當地時間29日去世，享年57歲。國防部行政官員薩尼·米爾察稱，喬杜裏5月29日入院，並在6月6日確診。病情惡化後，喬杜裏6月18日被轉移至重症監護室，後因心臟驟停死亡。

中東多國繼續採取限制措施

中東地區累計確診病例已破百萬，多國在放松防控措施後疫情明顯反彈。

伊朗總統魯哈尼宣布，自7月5日起兩週內，居民在所有公共場所須佩戴口罩，不遵守相關衛生規定者將受到處罰。

以色列衛生部28日晚發布的數據顯示，該國新增確診病例334例，累計確診23755例。以衛生部長尤利·埃德爾斯坦當天建議政府恢復部分限制措施。

世衛組織：反對疫情政治化

世界衛生組織總幹事譚德塞29日表示，未來幾個月，所有國家將面臨的關鍵問題是如何與這種病毒共存，這是「新常態」。他呼籲所有國家始終如壹地採取強化社區作用、遏制病毒傳播、挽救生命、加速研究和政治領導力等五項優先措施以扭轉局面。

譚德塞當天再次呼籲，不要將新冠疫情政治化。譚德塞強調，沒有國家層面和國際層面的團結，病毒擴散的速度會更快。他警告說，最糟糕的局面還未到來，全世界必須齊心協力、團結壹致對抗這壹危險的病毒。

泰國將謹慎打開國門 允許部分國際航班和人員入境

隨著境內疫情形勢好轉，泰國在逐步解禁國內商業活動和場所的同時，正準備謹慎打開國門，有條件恢復國際航班通航，允許部分人員入境。

泰國民航局6月29日發布關於「允許國際航班出入泰國的條件」公告，宣布自7月1日起有條件恢復國際航班通航。這意味著，該國自4月3日以來實行的國際航班「禁飛令」已經鬆動。在「禁飛令」期間，泰國僅允許公務或軍用飛機、緊急求降飛機、提供人道主義救援飛機、撤僑飛機、貨運飛機等幾類飛機入境。而根據最新公告，自7月1日起，除了上述飛機外，載客類型國際客機在獲得泰國民航局準許後也可在泰國中轉和起降。

同時，泰國政府正在商討下壹步恢復國際旅遊計劃。泰國旅遊和體育部部長皮帕透露，預計泰國重新開放入境旅遊的時間將從原定的9至10月份提前至8月。 中新社

俄蘇—27戰機在黑海上空 攔截美軍偵察機

俄羅斯國家防禦指揮中心29日發布消息稱，俄蘇—27戰機在黑海上空對美軍偵察機進行了攔截。

消息稱，俄南部軍區防空人員在黑海上空中立水域發現了美軍P—8A「波塞冬」巡邏機和RC—135戰略偵察機。南部戰區起飛了蘇—27戰機對其進行攔截和伴飛。同時俄防空監控系統對美軍飛機進行了全程跟蹤。

這是三天內俄軍飛機第二次升空攔截美軍戰機。26日俄黑海艦隊蘇30戰機升空，攔截了美軍的P—8A「波塞冬」巡邏機、RC—135戰略偵察機以及壹架KC—135空中加油機。

據俄軍總參謀部本月初透露，美國在壹個月內大幅增加戰略轟炸機在俄羅斯邊境飛行的次數，其中壹次距離加里寧格勒州邊境僅有10公里的距離。美國戰略轟炸機的每次飛行都被俄羅斯防空部隊發現。 中新社

章瑩穎案民事訴訟遭駁回 家屬：不理解且殘酷

近日，美國伊利諾伊州壹個巡回法院的法官布魯斯就章瑩穎案民事案件作出裁決，駁回章瑩穎家屬對伊利諾伊大學兩名心理顧問的訴訟。

據報道，殺害中國留學生章瑩穎的兇手克裏斯滕森，曾在案發前向其所在的伊利諾伊大學心理諮詢室的兩名社工，進行心理諮詢。章瑩穎家屬認為，兇手在殺害章瑩穎的三個月之前，就向他們透露對連環兇手着迷，還購買並退回了用於轉移和處理屍體的物品。但校方的兩名心理諮詢師沒有做好輔導工作，從而導致章瑩穎死亡。

章瑩穎家屬對案件結果表示不理解且認為非常殘酷。 中新網

日本修改航天發展計劃 擬將航天產業規模擴大數倍

據日本《東方新報》報道，當地時間30日，日本政府確立了壹項關係日本航天事業今後10年發展方向的新《宇宙基本計劃》，計劃制定了日本的月球探測和產業培育目標，擬將航天產業規模擴大數倍。這是日本時隔5年再次對該計劃進行修改。

據報道，根據新的《宇宙基本計劃》，日本將改變過去由政府主導的航天事業，放寬民間企業參與的限制，在未來10年，把日本航天產業的市場規模從當前的約1.2萬億日元擴大數倍。

在月球探測方面，除了參與美國2024年的登月計劃，還將推進對於月球南北極水資源的探測。同時，將強化對於導彈監測衛星的技術開發。 中新網

「水稻日」

6月29日，尼泊爾加德滿都民眾在水稻田進行跑步比賽。當天是尼泊爾「水稻日」，標誌着水稻種植季的開始。尼泊爾民眾以在稻田裏「滾泥巴」沾得滿身泥濘的方式來慶祝這壹節日，預祝豐收。尼泊爾總理奧利當天表示，疫情期間，我們更要發展好農業生產，保持經濟運行穩定。 中新社



新加坡大選提名揭曉 李顯龍弟弟稱不會參選

6月30日是新加坡大選提名日。按照程序，來自11個黨派的192名競選人完成提名程序，正式對全國31個選區93個國會席位展開角逐。執政黨人民行動黨將參加全部選區的席位競爭。新加坡總理李顯龍再次領軍5人團隊出戰他的傳統選區宏茂橋集選區。李顯龍的弟弟李顯揚稱不會參選。

香港中通社報道，新加坡建國總理李光耀的次子、李顯龍弟弟李顯揚當天上午現身李光耀生前選區，為反對黨前進黨站臺，但是他最終沒有參選。李顯揚表示，新加坡不需要再多壹位李氏政治家。

據聯合早報網消息，李顯揚在面簿上說：「我對政治感興趣。我通過發言，支持我所相信的候選人和政黨，貢獻我的時間、想法和資源到我所支持的理念，並尋求開放和獨立的媒體。」他指出，自己不追求與從政相關的權力、聲望或金錢報酬，而是希望成為改變的催化劑。

據報道，李顯揚壹直對李顯龍領導的執政黨人民行動黨充滿批評，包括指責其堅持在新冠肺炎疫情期間舉行大選等。李顯揚去年表示，人民行動黨已經「迷失方向」，他「支持前進黨的原則和價值觀」。

新加坡人民行動黨1954年由李顯龍和李顯揚的父親李光耀創立，自1965年新加坡獨立以來從未喪失執政黨地位。

據路透社報道，李顯揚與哥哥李顯龍在李光耀故居去留問題上爆發激烈紛爭。

新加坡國會實行壹院制，議員由公民投票選舉產生，任期5年，占國會多數議席的政黨可組建政府。這是新加坡第13屆國會選舉，全國共設14個單選區和17個集選區，議席數由89個增至93個，符合投票資格的選民有265萬多人。此次選舉提名日和投票日分別在6月30日和7月10日。

委內瑞拉總統要求歐盟大使72小時內離境

委內瑞拉總統馬杜羅當地時間6月29日下令要求歐盟駐委內瑞拉大使在72小時內離開該國。

中新社援引俄羅斯衛星網消息報道，馬杜羅在電視講話中稱：「我決定給歐盟大使72小時的時間離開委內瑞拉。」他還指出，允許歐盟駐委大使乘坐飛機離境。馬杜羅在指責歐盟官員支持瓜伊多的同時，還提出可幫助歐盟駐委使團找到離開委內瑞拉的航班。據悉，目前，新冠肺炎疫情導致大多數

航班停飛。馬杜羅強調，如果歐洲領導人不尊重委內瑞拉，他們就該離開這個國家。

另據美聯社報道，在馬杜羅宣布驅逐歐盟駐委大使數小時前，歐盟宣布對11名支持委內瑞拉統壹社會主義黨的委官員予以制裁。制裁措施包括旅行禁令和資產凍結。被制裁者名單中包括於今年1月當選委內瑞拉議會主席的帕拉以及兩名副主席杜阿爾特和諾列加。報道稱，帕拉領導的國民議會是反對

派領導人瓜伊多陣營的對手。

歐盟曾於25日宣布對部分委內瑞拉官員實施制裁。到目前為止，與馬杜羅政府有關的36名委內瑞拉官員面臨制裁。

委內瑞拉外交部25日曾發表聲明回應稱，歐盟的單邊主義制裁行為是對委內瑞拉內政和主權的粗暴干涉。委內瑞拉始終堅持獨立自主和不干涉他國內政的原則，不接受來自任何國家的威脅。聲明還說，委內瑞拉政府將以同樣規格回應歐盟的制裁行為。

以烏克蘭停火協議未得全面執行為由 歐盟繼續延長對俄制裁

歐盟當地時間6月29日再度以烏克蘭停火協議沒有得到全面執行為由，將針對俄羅斯的經濟制裁延至明年1月31日。

中新社報道，據歐盟理事會當日發布的公告，6月19日歐盟「視頻峰會」舉行期間，歐盟成員國領導人對當前明斯克協議（烏克蘭東部民間武裝和烏政府軍達成的停火協議）執行情況進行了評估，結果認定明斯克協議沒有得到全面執行，決定繼續延長對俄羅斯的經濟制裁。

歐盟對俄羅斯的經濟制裁已持續6年。2014年7月，歐盟以「破壞烏克蘭東部穩定」為由，開始對俄羅斯實施經濟制裁，當年9月

又加大制裁力度。目前歐盟經濟制裁主要針對俄羅斯金融、防務、軍民兩用產品及能源領域。具體而言，歐盟現在限制俄羅斯能源企業、防務企業、國有金融機構及其在歐盟境外設立的控股子公司進入歐盟資本市場壹級和二級市場；禁止向俄羅斯金融機構提供資金支持和中介服務。

同時，歐盟禁止以直接或間接方式向俄羅斯進口、出口或轉讓任何防務物資，禁止向俄羅斯出口可用作軍事用途的軍民兩用產品；限制俄羅斯獲取能源領域的敏感技術，例如石油勘探和生產領域的敏感技術。

2015年起，歐盟將對俄經濟制裁期限與

明斯克協議執行情況掛鉤，其後歐盟以明斯克協議沒有得到全面執行為由，屢屢延長對俄經濟制裁。除經濟制裁，目前歐盟還對俄羅斯175名個人和44家實體實施制裁，禁止他們入境歐盟並凍結他們在歐盟司法管轄範圍內的財產，同時以俄羅斯「非法吞並」克裏米亞和塞瓦斯托波爾市為由，對克裏米亞和塞瓦斯托波爾市實施經濟制裁。

對於歐盟經濟制裁，俄羅斯採取了限制進口歐盟農產品等反制措施，並多次強調俄羅斯不是烏克蘭衝突的參與方，也不是明斯克協議的執行主體，歐盟壹再以「制裁語言」同俄羅斯對話，效果只會適得其反。

法國前總理菲永夫婦因「空餉」案被判刑並處以高額罰款

法國輕罪法庭當地時間6月29日對法國前總理菲永夫婦「空餉」案作出判決。菲永夫婦被判有罪，兩人均被判刑並被處以高額罰款。

中新社報道，菲永當天被判處有期徒刑5年，緩刑3年，同時剝奪10年被選舉權，菲永的妻子佩妮洛普被判處3年徒刑，緩期執行，同時兩人還分別被處以37.5萬歐元的罰款。另外，菲永夫婦還被勒令退回非法所得，並向法國國民議會賠償40萬歐元。

牽涉菲永夫婦「空餉」案的法國前議員

茹洛也被法庭判處3年徒刑，緩期執行，並處以2萬歐元的罰款。

法院對菲永夫婦的判決和量刑本維持了檢方的相關要求。檢方指控菲永安排他的妻子佩妮洛普擔任十餘名議員助理，但她實際上並未從事相關工作，非法獲得60多萬歐元的收入。

菲永在受審期間試圖將妻子的議員助理工作描述為「必不可少」的，其中包括「準時和精確的服務」，如「郵件管理」等，但他未能使法官相信這項工作的實際必要性。

法官在宣讀判決時指出，支付给菲永妻子的薪酬與她所完成的工作「不成比例」，相關職位實際上被空置。

菲永夫婦當天出庭時均戴口罩，沒有在法庭外對案件發表任何評論。在判決公布後，菲永夫婦通過律師表示他們將會上訴。

菲永現年66歲，曾長期活躍於法國政壇，2007年至2012年擔任法國總理。菲永作為法國共和黨的候選人參加2017年法國總統選舉，但因「空餉」事件被曝光而導致民望大跌，他在總統選舉第壹輪投票中被淘汰。